



# Знамя ПРАВДЫ

№32 (9993)

четверг  
21  
апреля

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## 21 апреля – День местного самоуправления

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ  
ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!**

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления!

Этот праздник по праву могут считать своим не только работники и депутаты районной и сельских администраций и дум, но и представители гражданского общества с активной жизненной позицией, инициативные и неравнодушные люди.

В современном мире сильная и ответственная местная власть ориентирована на решение проблем людей и диалог с ними, является одним из ключевых условий роста уровня жизни граждан, залогом устойчивого развития района, области и страны в целом.

На всех нас лежит огромная ответственность не только за реализацию государственных программ, но и решение повседневных вопросов. Во многом от нашей работы с людьми и знаний проблем на местах зависит качество жизни упоровцев.

Сегодня наша общая задача – беречь и приумножать всё то, что мы получили в наследство от наших ветеранов, сохраняя достигнутые горизонты социально-экономического развития, мы будем стремиться к благополучию и процветанию региона.

Искренне признателен всем вам, уважаемые работники органов местной власти, депутаты, активисты общественного самоуправления, за стремление сделать наши сёла и деревни красивыми и удобными для активной жизни, работы, отдыха, учёбы, воспитания детей.

В этот праздничный день, дорогие коллеги, желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, профессиональных успехов в нелёгком и ответственном деле добросовестного служения народу!

Леонид САУКОВ, глава района.

### Тема дня

## Паводок: 3 метра в запасе

Страшная водная стихия захватила Ишим и наступает на соседние с ним районы. В Тюменской области режим чрезвычайной ситуации в связи с сильным паводком введён уже в пяти муниципалитетах Тюменской области – Ишиме, Ишимском, Аромашевском, Сорokinском и Викуловском районах. Об этом сообщил губернатор Тюменской области Владимир Якушев, общаясь с журналистами в Ишиме, где он возглавляет работу по ликвидации последствий сильнейшего за последние пятьдесят лет наводнения.

В соседнем Кургане всё внимание также напряжённо приковано к Тоболу: на 19 апреля он поднялся на 9 сантиметров. Уровень составил 529 сантиметров. Критической является отметка в 7 метров, но по данным местного Управления МЧС, до такой степени вода не поднимется.

Тревожные новости из соседних территорий не могут не волновать и жителей Упоровского района. Стоит ли ждать затопления и куда можно будет перевезти вещи и переехать людям в случае чего? Эта тема является одной из самых обсуждаемых населением, в том числе в соцсетях. Жительница районцентра Ирина Снигирёва пишет: «Я как вспомню 1994 год, когда у мамы в доме стояла вода, так плохо становится. Не дай Бог повторится».

Паводок является самым «горячим» вопросом и в администрации нашего района. О том, какие меры принимаются на упоровской территории, рассказал глава района Леонид Сауков:

«Создан оперативный штаб, который контролирует обстановку на водных объектах. На сегодня мы преодолели естественную проблему большого снега и талой воды. Пик природного паводка миновал, и развивался он по сценарию не хуже, чем в прошлые годы. В районе были отдельные подтопления огородов и дворов, но в большей степени причиной этого стала недостаточная подготовка – где-то трубы не прочистили и тому подобное. Сейчас мы наблюдаем, что вода из этих мест уходит. Кроме того, есть у нас отдельные населённые пункты, которые подвергаются подтоплению ежегодно».

### Реквизиты для перечисления денежных средств пострадавшим в Ишиме и Пришимье

В связи с крупнейшим за последние десятилетия наводнением многие жители Ишима и Пришимья оказались в сложной жизненной ситуации. Люди нуждаются в нашей поддержке. Вы можете помочь им, перечислив средства на официальный счёт в любом отделении Сбербанка России по следующим реквизитам:

Место нахождения: 117997, г. Москва, ул. Вавилова, 9.

Почтовый адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Рижская, 61.

ИНН 7707083893  
КПП 720343001  
К/с 30101810800000000651  
БИК 047102651  
ОГРН 102 770 013 2195

Наименование банка для платёжных поручений: Западно-Сибирский Банк ПАО Сбербанк. Получатель АУ СОН ТО и ДПО «ЦСПС и Д «Семья» расчётный счёт № 40603810467104000028.

Пресс-служба губернатора.

### Актуально!

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

В связи с наступившим пожароопасным сезоном и приближающимися майскими праздниками, обращаюсь ко всем жителям и гостям Упоровского района. Каждый из нас может внести личный вклад в обеспечение пожарной безопасности наших сёл и деревень и прилегающих к ним лесов. Профилактика пожаров – дело общественное и крайне важно в этот период соблюдать необходимые Правила пожарной безопасности.

К сожалению, из года в год в эти дни на всей территории района наблюдается увеличение количества природных пожаров, связанных с палом травы, охотой, сжиганием мусора на приусадебных участках и неосторожным обращением с огнём в сельской местности, в лесополосах.

Настоятельно прошу всех граждан, проживающих в районе или находящихся на отдыхе на природе, быть в это время особенно внимательными и бдительными.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Не подвергайте опасности свою жизнь и жизни своих близких.

Соблюдайте Правила пожарной безопасности:

- не разводите костры в лесах;
- будьте осторожными при обращении со спичками и другими огне-

опасными предметами, не бросайте непотушенные сигареты;

– не сжигайте мусор на своих приусадебных участках и вблизи леса и лесных насаждений. Помните, что это особенно опасно при сильном ветре.

Обращаю внимание родителей: присматривайте за детьми, чтобы детская шалость не превратилась в большой пожар.

В действующем российском законодательстве предусмотрена административная и уголовная ответственность за несанкционированные поджоги сухой травы, ставшие причиной лесных пожаров. Статьей 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено наложение штрафа на граждан в размере 5 тысяч, на должностных лиц – 50 тысяч, на юридических лиц – до 1 миллиона рублей. Статья 261 Уголовного кодекса РФ предусматривает штраф в размере до 3 миллионов рублей либо лишение свободы на срок до 10 лет.

Только совместными усилиями и высокой сознательностью мы сможем защитить свой край, свой район, свой дом от большой беды и ущерба.

Надеюсь на ваше понимание и ответственность.

Леонид САУКОВ,  
глава района.

## Чтобы избежать пожаров



Губернатор Владимир Якушев подписал постановление об установлении пожароопасного сезона в лесах в связи со сходом снежного покрова. Оно вступило в силу с 18 апреля. Главная цель – обеспечить пожарную безопасность и усилить охрану лесов от огня.

Помимо паводка, текущая весна в нашем регионе несёт и существенную угрозу пожаров. Постановление предусматривает организацию межведомственного взаимодействия областных структур и органов местного самоуправления, проведение комплекса организационно-технических мероприятий по предупреждению огненной стихии.

В нём прописаны полномочия всех ведомств, занимающихся контролем за пожароопасной ситуацией и предупреждением пожаров и недопущением их распространения.

Так, Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов приступает к проведению наземного и авиационного патрулирования для обнаружения возгораний, обеспечивает бесперебойную работу региональной диспетчерской службы лесного хозяйства по приёму,

обработке и дальнейшей передаче сообщений и координации принимаемых экстренных мер по их ликвидации.

Постановление также предписывает принять меры по усилению профилактики пожаров в населённых пунктах и на объектах, расположенных в лесных массивах или примыкающих к ним.

По статистике большую роль в возникновении и распространении пожаров играет человеческий фактор. Большинство из них возникает по вине людей. Специалисты напоминают о законодательном запрете проведения сельхозпалов. Также запрещено сжигать мусор и сухую траву в дачных, садоводческих, частных подворьях.

В своём обращении к жителям области губернатор призвал беречь лес и обращаться с огнём очень аккуратно: «В этом году синоптики прогнозируют тёплую весну и жаркое лето, способствующие частому возникновению возгораний. Поэтому задумываться о последствиях своих действий и быть осторожным нужно каждому из нас».

Пресс-служба губернатора  
Тюменской области.

## Юбилей

## 25 лет уравнивают рынок труда

19 апреля 1991 года был принят Закон «О занятости населения в РСФСР». Эта дата и считается днём образования государственной службы занятости. Уже 17 июня во исполнение этого Закона в нашем районе был образован филиал Ялutorовского межрайонного бюро занятости.

Первым директором Упоровского комитета по труду и занятости стала Вера Федосеевна Румянцева.

Так что для местного ЦЗН этот год юбилейный, четверть века здесь успешно служат основной цели – обеспечивать граждан работой, а работодателей – необходимыми кадрами. Коротко рассказать о деятельности Центра мы попросили его действующего руководителя Татьяну Ершову:

– Сформировавшись в сложный для страны период, Упоровский районный центр занятости населения оказался «на передовой». Ведь необходимо было искать эффективные пути решения проблем с безработицей, снижения социальной напряжённости, «ковать» новые трудовые ресурсы. Этой работе пятнадцать лет отдал Виктор Заусайлов. С 1995 по 2010 год Виктор Дмитриевич возглавлял УРЦЗН. В конце девяностых уровень только

регистрируемой безработицы в районе превысил 9 процентов, а общей – достиг 16 процентов от экономически активного населения. Пособия тогда выдавались не деньгами, а товарами и услугами, которыми предприятия и организации погашали свои долги фонду занятости. В начале нового тысячелетия активные меры регионального правительства переломили ситуацию к лучшему, появился устойчивый спрос на рабочую силу. Так, на 1 января 2001 и 2002 годов на учёте у нас состояли всего 57 и 67 безработных граждан соответственно. К середине десятилетия постепенно возник дефицит высококвалифицированных рабочих кадров, возникающие новые формы хозяйственной деятельности не могли вобрать в себя всю высвободившуюся рабочую силу села, уровень регистрируемой безработицы снова пополз вверх. Пик напряжён-

ности на рынке труда отмечается в 2007 году, когда официальных безработных насчитывался 651 человек. Тогда же в системе службы произошла модернизация программно-технической базы, был автоматизирован сбор и обработка статистической информации, повысилась эффективность работы с клиентами на всех этапах. С 2009 года запущена программа по дополнительным мероприятиям и мерам поддержки, финансируемые как из государственного, так и из областного бюджета. И это сразу отразили показатели. На 1 января 2010 года число безработных – 139 человек. Несмотря на непростую экономическую ситуацию сегодня, такого уровня безработицы у нас нет. На начало этого года зарегистрировано 34 безработных. Всего за 2015 год с целью поиска подходящей работы в Центр обратились 867 человек, 755 из них нашли постоянные и временные рабочие места. Кстати, добавлю, что число вакансий на рынке труда на то же 1 января составляло 134 свободных места, на середину апреля – 161. По-прежнему действуют



все меры государственной поддержки, в том числе программы профессиональной переподготовки, по которой бесплатное обучение за прошлый год прошли 39 жителей. С 4 апреля вступило в силу новое постановление о создании дополнительных квотируемых рабочих мест не только для людей, имеющих официальный статус безработных, но и для ищущих работу.

Сегодня в штате Центра занятости населения Упоровского района семь специалистов, и мы ста-

раемся максимально выполнять возложенные на службу важнейшие задачи по помощи жителям в трудоустройстве, подборе подходящих специалистов для предприятий различных сфер и форм собственности, выполнению программ, стабилизирующих обстановку на рынке труда, ведь спектр деятельности очень широк. Так, за 2015 год к нам по различным вопросам обратились 2339 человек, а общее количество услуг, оказанных центром, – 4209.

В связи с 25-летием

службы занятости и коллегам, и всем упоровцам хочу пожелать, чтобы у каждого было то, что принято называть счастьем: утром с радостью спешили на работу, а вечером – с чувством выполненного долга и радостью – домой. А это будет в том случае, если выбранное дело, профессия – по душе и приносят стабильный доход, а дома – не только достаток и порядок, но и уют, понимание, забота близких.

Ирина КУРГУЗОВА.

Фото

Владимира ПОПОВА.

## Люди земли упоровской

## Счастье в семье и труде на родной стороне



В уютном даже с виду домике масальцев-супругов Селивановых гости из «Знамёнки» были по газетным меркам не так уж давно – четыре года назад. Было это накануне 80-летия Ивана Прохоровича, тогда вместе с ним наш старший коллега и наставник Александр Васильевич Бренчагов вспоминал нелёгкие славные будни советского времени, образование новых хозяйств, восстановление района после войны и в собственных границах, а стало быть, и трудовую дорогу, пройденную ветераном Селивановым. «Здесь живёт участник трудового фронта» – гласит подаренная в юбилейный год Победы табличка на воротах. Фронт для мальчишки лет десяти, проводившего отца

защищать Отечество, был здесь – на родной земле. Все заботы крестьянско-деревенского уклада взяли в свои руки бабы да ребятня. Вместе со всеми в эти страшные сороковые, как мог, помогал колхозу и Ваня. Работал по разнарядке, какие там специальности да должности у мальчика – куда пошлёт, где понадобится, там и трудится изо всех сил. Это уже потом, отслужив 4 года в пограничных войсках в Закарпатье (сказывались потери Великой Отечественной), он начинал карьеру бригадиром полеводческой бригады и секретарём комсомольской организации, стал получать образование, постигать секреты производства. А суровое время заставило проявлять мужскую силу

и выдержку задолго до совершеннолетия, например, мало какого современного подростка можно сейчас представить ловко орудуя пилой и топором на лесозаготовках. Но совсем не об этом говорили мы с Иваном Прохоровичем нынешним апрельским тёплым днём. А о том, что ещё одна весна вступила в свои права, о том, как быстро выросли две внучки и внук, и какие они, молодожёны Селивановы, богатые, ведь у них уже 8 правнуков. А молодожёнами Ивана Прохоровича и его Зою Яковлевну можно назвать потому, что в марте они отпраздновали бриллиантовую свадьбу. На вопрос, как прожить вместе больше полувека, они лишь слегка пожимают плечами да улыбаются. «Жили да

и всё, хотя бывало и ссорились, – ответил ветеран труда и тут же поспешно добавил – только вы о ссорах-то не пишите, не надо. Вы вот лучше напишите, какой она у меня пчеловод-любитель, это у неё от матери ещё – за пчёлами ухаживать. И сейчас вон ещё одно семейство перезимовало, хотя уже хозяйство не держим, только куры одни, тяжело ей ходить за ними». «А куда их девать, – как будто немного ворчит Зоя Яковлевна, – остальные все попропадали, то одна болезнь нападёт, то другая, одни остались, дак пусть будут». «Ага, у хозяйки-то моей и помидоры тоже – пусть будут», – вновь подшучивает муж. «Взошло нынче много, – поясняет Зоя Яковлевна, – ну и выбросила, когда рассаживала, за ненадобностью в теплицу. Так потом жалко мне их стало, пошла снова, подсыпала земли, может, кому знакомым пригодятся».

Вот так, между веселыми домашними делами и пообщались мы с двумя знакомыми жителями масальской сторонки, присев на пригретую солнцем лавочку. Зою Яковлевну выткнули на беседу из огорода, где она проверяла степень «оттаянности» грядок, а Иван Прохорович на своей «Ниве» вернулся с почты да из магазина, запасшись провиантом и оплатив счета. Дай вам Бог здоровья и ещё много лет спокойного семейного счастья, славы труженики!

Ирина КУРГУЗОВА.  
Фото автора.

## Расскази о ветеране

## Письмо прадедушке

Здравствуй, дорогой мой прадедушка Алексей Александрович Сорокин!

Пишет тебе твоя правнучка Диана. Я никогда не видела тебя. Ты не качал меня в колыбели, не носил на руках, не обнимал, не гладил меня по голове, как это обычно бывает, но мне вдруг очень захотелось поговорить с тобой, рассказать тебе о себе.

Милый мой дедушка, разреши мне так тебя называть, бабушка мне очень много рассказывала о тебе и о своей жизни. Я знаю, что до войны со своей семьёй вы жили в селе Теренкуль (ныне с. Исетское) и вместе с супругой Анфисой работали шоферами на Исетской МТС. Вы жили счастливо и строили планы, но началась война.

И в июне 1941 года вместе с тысячами солдат ты отправился на фронт защищать нашу Родину. Ты ушёл, оставив дома свою жену с двумя маленькими дочерьми, Ниной – ей тогда было 6 лет, и Риммой – ей был лишь 1 год и 9 месяцев. Тебя отправили на Дальний Восток, на границу с японцами. Там ты служил в береговой охране, сопровождал разведчиков. Я не знаю, как ты воевал, но я уверена – ты был хорошим солдатом и выполнил свой долг до конца. Тяжёл и трагичен был твой путь на дорогах большой войны. Слава богу, ты выжил, после ранения в декабре 1944 года тебя демобилизовали и ты, на костылях, стал работать шофёром в деревне Соллобоево Исетского района. Там ты и встретил свою долгожданную Победу. Да, именно свою, ведь ты был её частичкой.

После войны тебе тоже пришлось не сладко. Ты жил и трудился в деревне Онуфриево. Сначала работал агрономом, потом председателем сельского совета. Тебя уважали, ценили, иначе и быть не могло. Дедушка, низкий поклон тебе за то, что сберёг наш мир от фашистов. Не бросил оружия, сражался, чтобы жили мы... Я горжусь тобой!



Дедушка, тебе тоже не пришлось бы краснеть за нас, твоих потомков. У нас большая прекрасная семья, и мы всегда будем помнить тебя. Твоей жены Анфисы, моей прабабушки, уже нет в живых, но люди ещё долго не забудут её доброе сердце и отчаянный характер, ведь до самой старости она была лихим и ловким водителем, могла утереть нос в ремонте машин любому мужчине. А доченьки твои живы, и у них всё сложилось. У тебя 7 внуков, 12 правнуков, 8 праправнуков. Я учусь в 4-м классе, мне 10 лет. Я ещё не знаю, кем я буду, когда вырасту, но точно уверена, что стану человеком, полезным для людей. Когда мы собираемся вместе, то обязательно вспоминаем о тебе. Дедушка, я обещаю вырасти хорошим человеком. Конечно, жаль, что я не получу ответа, но это не так важно. Мы тебя помним, ты жив в наших сердцах и это главное. А мы, твои внуки и правнуки, будем всегда достойны твоей светлой памяти.

Твоя правнучка Диана.